

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

VALENCIA DOMINGO 3 DE MARZO DE 1918

Año XLI.—Núm. 17358

Oficinas: Miñana, 7 y 9

CRONICA

Madrid 1.
La crisis está resuelta, dice el Gobierno. Está aplazada, dicen los que manejan con conocimiento de causa los titeres políticos. Tal vez la solución que se ha dado no satisfice a los que, considerando el Gobierno pasado como insuficiente para resolver los problemas que nos tienen en peligro de no entrar en el concierto europeo el día de la paz, encuentran en la nueva combinación ministerial los mismos defectos.

Realmente, el país esperaba que de una día a otro se plantease una crisis, en la que entrasen a formar parte del Gobierno hombres de una capacidad administrativa tal que fuesen una garantía para la solución de todos nuestros males. Ese Gobierno se esperaba para el día en que, constituido el Parlamento y planteados esos problemas, se tropezase con dificultades insuperables para resolverlos. Entonces la crisis la haría el Parlamento, y del Parlamento saldría su solución. Por eso la que se ha dado no ha convencido a los que consideran que no es solo necesario formar una coalición monárquica para gobernar con estas Cortes, sino que además, sea quien sea quien gobierne, es indispensable que tenga en su mano la suficiente cantidad de resortes políticos y administrativos para que no fallen por su base los planes de reorganización nacional pendientes y de los que el país entero sabe que depende su vida.

Puestas en juego todas las combinaciones que podían hacerse para encontrar las personas que entrarían a formar el nuevo Gobierno, se hacían tantas cálculas, que a última hora de la tarde de ayer ya no era posible orientarse sobre nombres ni sobre posibilidades. Así, aun cuando el nombre del señor Silveira—por una serie de razones, entre ellas la muy fundamental de ser ministro desde que en el pasado año fué presidente el señor García Prieto, sucediendo al conde de Romanones—era incontestable, el del conde de Caralt ha sido una sorpresa para todos. Era ese precisamente el nombre que no se había citado, y en el que nadie había pensado ni por casualidad.

Respecto a este particular, dice la "Associated Press" que en las esferas políticas de los Estados Unidos se han rechazado entrar en un cambio de impresiones sobre el plan japonés. Añade que en cuanto se refiera a los Estados Unidos, será considerado como inane la referida proposición.

El "Manchester Guardian" se muestra asimismo escéptico, y dice que la intervención del Japon está en contradicción con el programa de Wilson. Invita a Wilson a que entregue a los diplomáticos de la Entente el asunto de la intervención japonesa. La idea que prevalece en el Japon es de dar una noticia del periódico japonés "Nishichi Soimben", que dice que pronto será Tokio el centro de las negociaciones diplomáticas con Rusia.

Respecto a este particular, dice la "Associated Press" que en las esferas políticas de los Estados Unidos se han rechazado entrar en un cambio de impresiones sobre el plan japonés. Añade que en cuanto se refiera a los Estados Unidos, será considerado como inane la referida proposición.

El político francés Sembat, en el periódico "L'Heure", considera las ventajas y desventajas de la intervención japonesa. Dice que con ella se puede impedir que las existencias de trigo siberiano caigan en poder de los alemanes, pero que por otra parte dará lugar a protestas de Rusia contra la Entente. Para salir del paso, propone Sembat que los rusos amigos de la Entente deberían pedir de ésta la intervención del Japon.

EL JAPON Y RUSIA

La "Associated Press", de América, comunica que el Japon proyecta salvar del furor destructor de la anarquía rusa las provisiones depositadas en Wladivostok y a lo largo del ferrocarril transiberiano.

El Japon está decidido a esta intervención, aunque origine medidas militares.

El "Central News" confirma esta noticia, diciendo que, según declaran unánimemente los periódicos japoneses, no podrán menos de repercutir en el Japon los acontecimientos rusos. Asimismo informa el correspondiente en París del periódico holandés "Nieuwe Hotterdamsche Courant" que, según opinión de los franceses, el Japon está dispuesto para intervenir en la guerra. Los propósitos del Japon los comentan de muy diverso modo los periódicos de la Entente.

El "Daily News" intenta disipar recelos, y declara que dicho proceder del Japon no obedece á egoístas motivos, sino que favorece el interés de toda la Entente, por cuanto impide á Alemania ejercer ilimitadamente su poder en Rusia. A este parecer se adhiere también el correspondiente del citado periódico, diciendo que el Japon pretende impedir que Alemania llegue á ser demasiado fuerte.

El político francés Sembat, en el periódico "L'Heure", considera las ventajas y desventajas de la intervención japonesa. Dice que con ella se puede impedir que las existencias de trigo siberiano caigan en poder de los alemanes, pero que por otra parte dará lugar a protestas de Rusia contra la Entente. Para salir del paso, propone Sembat que los rusos amigos de la Entente deberían pedir de ésta la intervención del Japon.

Respecto a este particular, dice la "Associated Press" que en las esferas políticas de los Estados Unidos se han rechazado entrar en un cambio de impresiones sobre el plan japonés. Añade que en cuanto se refiera a los Estados Unidos, será considerado como inane la referida proposición.

El "Manchester Guardian" se muestra asimismo escéptico, y dice que la intervención del Japon está en contradicción con el programa de Wilson. Invita a Wilson a que entregue a los diplomáticos de la Entente el asunto de la intervención japonesa. La idea que prevalece en el Japon es de dar una noticia del periódico japonés "Nishichi Soimben", que dice que pronto será Tokio el centro de las negociaciones diplomáticas con Rusia.

Respecto a este particular, dice la "Associated Press" que en las esferas políticas de los Estados Unidos se han rechazado entrar en un cambio de impresiones sobre el plan japonés. Añade que en cuanto se refiera a los Estados Unidos, será considerado como inane la referida proposición.

El político francés Sembat, en el periódico "L'Heure", considera las ventajas y desventajas de la intervención japonesa. Dice que con ella se puede impedir que las existencias de trigo siberiano caigan en poder de los alemanes, pero que por otra parte dará lugar a protestas de Rusia contra la Entente. Para salir del paso, propone Sembat que los rusos amigos de la Entente deberían pedir de ésta la intervención del Japon.

Respecto a este particular, dice la "Associated Press" que en las esferas políticas de los Estados Unidos se han rechazado entrar en un cambio de impresiones sobre el plan japonés. Añade que en cuanto se refiera a los Estados Unidos, será considerado como inane la referida proposición.

El político francés Sembat, en el periódico "L'Heure", considera las ventajas y desventajas de la intervención japonesa. Dice que con ella se puede impedir que las existencias de trigo siberiano caigan en poder de los alemanes, pero que por otra parte dará lugar a protestas de Rusia contra la Entente. Para salir del paso, propone Sembat que los rusos amigos de la Entente deberían pedir de ésta la intervención del Japon.

Respecto a este particular, dice la "Associated Press" que en las esferas políticas de los Estados Unidos se han rechazado entrar en un cambio de impresiones sobre el plan japonés. Añade que en cuanto se refiera a los Estados Unidos, será considerado como inane la referida proposición.

El político francés Sembat, en el periódico "L'Heure", considera las ventajas y desventajas de la intervención japonesa. Dice que con ella se puede impedir que las existencias de trigo siberiano caigan en poder de los alemanes, pero que por otra parte dará lugar a protestas de Rusia contra la Entente. Para salir del paso, propone Sembat que los rusos amigos de la Entente deberían pedir de ésta la intervención del Japon.

Respecto a este particular, dice la "Associated Press" que en las esferas políticas de los Estados Unidos se han rechazado entrar en un cambio de impresiones sobre el plan japonés. Añade que en cuanto se refiera a los Estados Unidos, será considerado como inane la referida proposición.

La nota del día

OTRA CRISIS?—CONSEJO SUSPENDIDO.—LO QUE SE DICE Y LO QUE DICE EL SEÑOR CONDE DE ROMANONES.—ESPERANDO LA NUEVA SOLUCION.

Ya comienzan los rumores de una nueva crisis, no apagados los ecos de la otra. Lo motivó el aplazamiento del Consejo de ministros que debía celebrarse ayer, y que se suspendió hasta mañana, según manifestó el presidente, por haberlo solicitado así el nuevo ministro de Hacienda, señor conde de Caralt.

Peró los comentaristas creían que los motivos no eran otros que conjurar una nueva crisis. El planteamiento—según se dice—lo han originado las reformas militares que el señor La Cierva tiene el compromiso de implantarlas por decreto.

Cuando el señor La Cierva llevó esta cuestión al Consejo de ministros, encontró cierta resistencia en el señor Ventosa, y el expediente de los créditos correspondientes permanecía estancado en la Intervención general de Hacienda.

Por fin salieron de allí y pasaron al Consejo de Estado. No hubo Consejo de ministros en que no se abordase el asunto; pero el señor García Prieto iba sorteando la dificultad como podía.

En el penúltimo Consejo, éste dió su asentimiento á las reformas militares, pero no á los créditos para implantarlas, con lo que no se conformó el ministro de la Guerra, y planteó la crisis.

Los demás ministros se limitaban á contemplar el nublado y á adoptar las necesarias precauciones, por si la nube descargaba, que no les pillara á ellos.

El señor La Cierva quería abordar la cuestión en el Consejo de ministros de ayer tarde. Así las cosas, el señor García Prieto recibió ayer una carta del conde de Romanones, en la que éste le dice que á unas Cortes elegidas con aparato de sinceridad y de renovación de costumbres de ciudadanía, no se podía sustraer á su conocimiento y discusión asunto de tanta magnitud como el de las reformas militares. Añade que ninguna cuestión importante se debe apartar de la deliberación del Parlamento, cuando tan próxima está su reunión, y mucho menos afectando al Ejército, pues de lo contrario parecería un acto de fuerza.

"Ni yo ni mis amigos nos oponemos á la aprobación de esas reformas militares. Lévese al Parlamento y tendrán nuestro voto, pero no queremos que se aprueben fuera del Parlamento."

Dice que si el lunes, en el Consejo de ministros, se plantea la cuestión, el señor Jimeno defenderá el criterio que expuso el conde de Romanones en su carta, y si el señor La Cierva insiste en que las reformas militares se implanten por decreto, el señor Jimeno planteará la crisis.

Como se comprenderá, el Consejo de ministros de mañana ha despertado gran expectación.

Está ultimado el Convenio comercial entre España y Francia. El señor marqués de Alhucemas conferencia anoche extensamente con el embajador francés, conviniendo que el Convenio sea llevado al Consejo de ministros que se celebrará mañana.

Este convenio consta de tres bases. Primera. Fomento de las buenas relaciones entre ambos países. Segunda. Reciprocidad e intercambio de productos. Tercera. Que se tengan en cuenta para la aplicación de la base segunda las necesidades interiores de cada país.

Desde Suiza Colonias de trabajo para tuberculosos convalecientes

La "Colonia de Trabajo" es una institución parecida al "Home", pero destinada á los varones.

La idea primera de la apertura del taller pertenece al doctor Kollier y al pastor protestante M. Hoffet, que comenzaron alquilando un chalet para taller, y poco después hicieron construir otro, cuyos terrenos y construcción costaron unos 23,000 francos, parte de los cuales se pagaron por anualidades.

En este edificio, además de los talleres bien ventilados, donde se hacen objetos de madera, chaises longues, etc., existen en los pisos superiores comedor y habitaciones, para que residan allí en condiciones higiénicas los convalecientes, que además disponen también de galerías para hacer la cura de aire.

En 1912 vendieron por valor de más de 14,000 francos de objetos fabricados en la "Colonia de Trabajo"; este dato dará idea de la actividad que tiene esta institución. Al principio se paga á estos obreros según las horas que trabajan, para que no tengan necesidad de trabajar muy aprisa, y cuando ya se han acostumbrado á la labor y están más fuertes, entonces se les paga por piezas. Como se ve, no se abandonan los enfermos á la salida del hospital; no se lleva en seguida á las trincheras de primera línea á los que salen flojos ó incompletos de las ambulancias; á éstos se les lleva lejos de la lucha activa, á sitios más descansados, donde se puedan medir sus fuerzas, y según las que tienen, se les permite la lucha.

Nadie discute hoy aquí la necesidad de los Sanatorios, es cosa sabida su importancia; hoy se estudia el medio de mantener la curación y el procedimiento para evitar la enfermedad.

Para lo primero, las instituciones como el "Home" y las "Colonias de Trabajo" rinden grandes beneficios; para lo segundo, la higiene de las casas; la vigilancia de las masas; el abaratamiento de los viajes los domingos para que las gentes puedan ir al campo; las colonias de vacaciones; la cura del sol preventiva; el seguro para caso de enfermedad, etc., es lo que aquí dá excelentes resultados.

Si en España dedicásemos á estas instituciones la mitad del tiempo que dedicamos á los toros y la mitad del entusiasmo que á esa fiesta, la obra sería perfecta y muchas vidas se salvarían.

DR. MARIANO PEREZ FELTU.
Leysin.

La obra de Capúz Ante la estatua de Moliner

Muy próximo al yeso que Capúz ha enviado de Madrid, en el que se representa la figura del doctor Moliner, en un bloque de mármol, un hábil artista saca de puntos la escultura.

Es la obra de Capúz sobria de líneas, majestuosa de traza, sencilla de factura, condiciones todas de una obra verdaderamente clásica ó clásicamente verdadera.

Capúz, además, es de los escultores que trabajan en el mármol, así que esté sacada de puntos su obra; él le dará la última parada, y con ello quedará aquélla con su sello personal. Los escultores que no trabajan el mármol dan á sus obras el sello del marmolista ó del sacador de puntos, y no tendrán la fuerte vivacidad del artista, sino la mediocridad del artesano.

y es muy curioso el caso para el que lo desconoce; unas láminas de acero van y vienen insistentes, ayudando á la arena, que por una tolba superior cae sobre el bloque, á dividirlo. En una hora se adelanta un centímetro en el trabajo; realmente la piedra es muy dura; y esta labor me recordaba la del doctor, en cuyo monumento se trabajaba unos pasos más allá. Porque don Paco iba y venía, recorriendo siempre el mismo camino con su voluntad de acero, y pretendía en aquellos bloques inanimados labrar sus ideas, demasiado nobles para tan tosco material... ¡dígase lo que se quiera!

¿Que se equivocó alguna vez? ¿Y qué hombre no se equivocó? Pero él fué un sembrador, sembró la ciencia y sembró el amor, y recogió de muchos allegados suyos desconfianza y odios. Precisamente de esos cosecheros que nunca sembraron, de esos tomadores de sol... porque el sol que en un tiempo jamás se puso en nuestros dominios, ahora no se niega para el que quiera disfrutar de él, y no es sol únicamente el astro rey, también lo es el oro que como él reluce y del que tanto se acogen los logrerros, los vividores y los advenedizos.

Bien hacen en odiar al doctor Moliner los que le odian; á veces bajo el odio se esconde la envidia, y quien todo lo tuvo y nada guardó para él, sino para sus ideas, siempre vale más que el que guarda las ideas para él y para su encumbramiento.

Si el escultor Capúz hubiera de hacer un monumento para éstos el día de mañana, que el gesto no sea de pensador, sino riéndose, riéndose hasta de su propia sombra, y las generaciones venideras no les desconocerán. Pero tratándose del fundador del Sanatorio en España para tuberculosos pobres y pobres tuberculosos, bien está que piense; que si su expresión natural era alegre y riante, es porque alegría había de llevar á los pobres desesperados, pero en tanto pensaba, pensaba para hacer un bien mucho mejor de lo que piensan sus impugnadores, para hacerle mal después de muerto.

¿Son cristianos? Perdonéme si algún mal les hizo. ¿No son cristianos, pero son humanos? Perdonéme también, que cuando los que no éramos molineristas hasta que el doctor Moliner murió, porque nos gustaba más su obra que su persona, al verle yacerte allí en Madrid, leímos en su cara inanimada la expresión de bondad de su obra, superviviendo á su carne mortal y pecadora, como la que todo ser humano.

PEDRO GOMEZ MARTI.

Cámara de Comercio

En la sesión ordinaria que anoche celebró la Cámara de Comercio, después de aprobada el acta de la anterior, el señor Mulet cedió la presidencia al señor Maiques, comenzando la discusión de un escrito de algunos vocales de la Cámara sobre la actuación del presidente de este organismo en el asunto de la salida del arroz.

El señor Lillo, como firmante del escrito, dijo que no se trataba más que de pedir explicaciones al presidente sobre acuerdos tomados "motu proprio", y después de algunas palabras del señor Alamar corroborando lo expuesto por el señor Lillo, el señor Mulet se expresó en estos términos:

"Yo me congratulo de que haya llegado este momento, provocado por las manifestaciones del señor Lillo y corroboradas por el señor Alamar.

No necesito más que exponer los hechos á la soberana opinión de la Cámara, para que ésta juzgue, estando dispuesto á irme á casa si mi actuación no ha sido correcta.

En esta Cámara se recibió un telegrama del señor comisario regio de Abastecimientos, en el que se me decía que me pusiese inmediatamente al habla con el señor Gobernador.

Así lo hice, y el señor Gobernador me dijo que también él había recibido otro, en el que le ordenaba que se pusiese de acuerdo conmigo para buscar la forma de dar las autorizaciones rápidamente y con igualdad para todos; pero con la garantía del abastecimiento de la ciudad.

Noticias locales

Hoy hemos tenido un domingo muy hermoso, pero de verdadero invierno, pues los vientos, que siguen dominando del cuarto cuadrante, son sumamente fríos.

El termómetro bajó en la madrugada á 2°, y en las hurtas y pascos se helaron las aguas estancadas.

El sol, al elevarse en el horizonte, ha ido atenuando en parte los rigores de la temperatura, que á la una de la tarde era de 13 á 14° á la sombra.

Este frío inoportuno no ha impedido que en pleno día se hayan visto animadísimo los paseos y principales vías de la ciudad, especialmente la Glorieta, donde ha dado su anunciado concierto la Banda Municipal, siendo aplaudida.

La última composición que figuraba en el programa era "La canción del soldado", del maestro Serrano, arreglada para banda por el maestro Ayllón, y que, como ya dijimos, fué estrenada en el acto de jurar la bandera los reclutas del nuevo reemplazo.

La Banda Municipal ha interpretado el arreglo de su director con verdadero cariño, provocando una explosión de entusiasmo.

Tres veces ha sido ejecutada "La canción del soldado", y las ovaciones se han repetido sin interrupción.

Cuando el sol ha perdido su fuerza se ha acentuado un poco el venticello, cada vez más frío, obligando á la gente á refugiarse en teatros, cines y cafés.

En la Catedral se han celebrado hoy con severa solemnidad los oficios propios de la Dominica tercera de Cuaresma.

Después de Horas canónicas, se ha verificado el pasacuastrero, comenzando la misa conventual, que ha cantado la capilla de niñas.

Ha oficiado el canónigo don Manuel Rubio Cercas, rector del Seminario, actuando de diáconos los beneficiados señores Tito y San Juan, y de presbítero asistente el señor Alario, y ha predicado el capellán don Rogelio Chillida, que ha pronunciado una elocuente homilía, basada en el texto evangélico de la Dominica.

Comenzan ya, con la elección de compromisarios, verificada ayer, los trabajos de la Junta de Abastecimientos.

Como es natural, dada la forma en que las elecciones senatoriales se verifican, no apasiona esta lucha á las masas, ni en realidad preocupan gran cosa, fuera de un limitado círculo de políticos.

EL SOL
DIARIO INDEPENDIENTE
MADRID

Precios de suscripción:
Pesetas 6 al trimestre.
Idem 24 al año.
Suscripción combinada con la
Biblioteca (véase anuncio en di-
cho diario):
Pesetas 8 al trimestre.
Idem 80 al año.

Es el periódico mejor infor-
mado.
Cinco ediciones diarias.
Corresponsales exclusivos en
todas las provincias de España.
Corresponsales de guerra en
París, Londres, Roma, Zurich,
Berlín, San Petersburgo, etc., etc.

Este gran diario informativo ha establecido en Valencia un servi-
cio rápido de repartidores, con el objeto de que sus suscritores reciban
el periódico inmediatamente después de su llegada a Valencia.

Dirigirse para la suscripción
a don Vicente Soler, Kiosco Mundo Gráfico
Plaza Emilio Castelar, Valencia

En la iglesia de la Compañía dió anoche
su última conferencia de los ejercicios espi-
rituales, para caballeros, el padre Hupfeld.
Comenzó de la Eucaristía, diciendo que así
como los padres al morir se afanan en dejar
a sus hijos bienes materiales, recuerdos de
caridad, Cristo quiso dejarnos pruebas de
amor. Aunque dejó la tierra para seguir rei-
nando en el cielo, se quedó al mismo tiempo
entre los hombres, mediante el admirable
Sacramento del Amor, que se renueva cons-
tantemente en el santo sacrificio de la misa,
sacrificio inmenso con el que el Hijo pide
al Padre por nosotros, aplaca sus iras, sa-
tisface de nuevo por nuestros pecados.

La junta general de obreros aserradores
mecánicos ha acordado desistir de la pro-
yectada huelga general del oficio, ante la
actitud favorable de los patronos.

Los obreros aciteros, en vista de que al-
gunos patronos tratan de cerrar sus fabri-
cas, por falta de primeras materias, han de-
signado una comisión que visite al Gober-
nador civil, a fin de que adopte medidas que
eviten el conflicto.

Se necesita dependiente entendido, con
buenas referencias. Paz, 8, The Sport.

El presidente de la Unión Gremial, don
José Grollo, nos ha remitido varios ejem-
plares del reglamento por que se ha de regir
la próxima Feria-Muestrario, de cuyo
concurso nos ocuparemos oportunamente,
pues su gran importancia así lo requiere.

En la Unión Gremial, instalada en la ca-
lle del Embajador Vich, 7, principal, se fa-
cilitarán reglamentos a cuantos lo solici-
ten.

LAMPARA IRROMPIBLE de 5 a 50 bu-
jías. 135. Ribera, 15, lampistería.

Habiendo sustituido en el pleito contencio-
so sobre rescisión de contrato del arren-
dado del teatro Principal, entre el señor Pa-
llarés y la Diputación de esta provincia, al
letrado director de la misma, señor Poquet,
el abogado don Rafael Albiñana, por enfer-
medad de éste se suspenderá la vista que
para el día de mañana lunes estaba sena-
lada ante el tribunal Contencioso de esta
provincia.

Oportunamente daremos noticias del nue-
vo señalamiento de tan importante vista.

ELIXIR DOCTOR CUESTA
ESTOMAGO E INTESTINOS SANOS

Se nos ruega la inserción:
"Se convoca a todos los tipógrafos de las
secciones de periódico, a una reunión, que
se celebrará mañana lunes, a las seis y me-
dia de la tarde, en nuestro domicilio social,
Palacio del Conde Pareut, para tratar de
un asunto importantísimo.—La directiva."

La TQS se cura con los caramelos de la
D. E. Caja, 699. De venta en farmacias y
en la de Pastor Domingo, San Vicente, 177.

En el tren andaluz han llegado hoy los
profesores que componen la Orquesta Va-
lenciana de Cámara, con su director, el ilus-
tre maestro señor López Chavarrí.

Los aplaudidos profesores han sido ob-
jeto de un cariñoso recibimiento. Han acudi-
do a la estación representaciones del Ateneo
Musical, Junta directiva de la Orquesta de
Cámara, Círculo de Bellas Artes y de la
juventud Valencianista, con sus banderas.

Los expedicionarios, a quienes felicitamos
y damos la bienvenida, han agradecido pro-
fundamente el cariñoso homenaje que les
han dedicado sus paisanos.

Gran honor del Duque. Es el mejor del
mundo. Casa Ymbert, Pascual y Genis, 13.

Momento antes de comenzar la Banda
Municipal su concierto en la Gloriaeta, se ha
rotado una barandilla del kiosco, cayendo al
paseo uno de los profesores, que ha sufrido
lesiones de alguna consideración.

Auxiliado convenientemente el herido, ha
sido conducido en un carruaje a su casa.

El concierto, como en otro lugar decimos,
no se ha suspendido.

Esta tarde se ha celebrado tirada ordi-
naria en la Real Sociedad de Tiro de Peñón,
disputándose los tiradores una ponté regla-
mentaria.

Han tomado parte en ella los señores Iz-
quierdo, Lagaria, Carlos, Sister, Soler, Car-
los, Dionis, Martínez y Córdoba.

Esta mañana se ha verificado la Comisión
general, como fin de los ejercicios, acto que
ha revestido una grandiosidad imposible de
describir.

Ha celebrado la misa de Consagración,
administrando después la Sagrada Eucaristía,
el señor Arzobispo doctor Salvador y
Barrera, y la concurrencia de fieles ha sido
tan extraordinaria, que renunciaron a ci-
tar nombres, seguros de que incurriríamos
en omisiones, no por involuntarias, menos la
mentables.

RADIUM. Dr. Casanova Dalfó. Cáncer,
lupus tumores, enfermedades matriz, etc.
Calle San Vicente, 151 (entre calle Sangre
y plaza San Agustín)

En el Casino de Unión Republicana del
camino del Grao El Cantonal y en el de Fra-
ternidad Republicana de Ruzafa hubo ano-
che cenas populares, para conmemorar el
resultado de las últimas elecciones.

En ambos hubo entusiasmas brindis y dis-
cursos, que resumieron don Félix Azzati, en
El Cantonal, y don Adolfo Gil y Morle, en
Ruzafa.

Bandas de música amenizaron estas ve-
ladas.

EL CENTRO TECNICO INDUSTRIAL
IBERICO ha trasladado su depósito de ma-
quinaria y motores eléctricos a la calle de
Pascual y Genis, número 18.

En uno de los salones del Ateneo Mer-
cantil se han reunido esta mañana, a las once,
los catalanes residentes en Valencia, para
tratar de la fundación de un Centro en
nuestra ciudad de confraternidad catalana,
puramente mercantil, sin finalidad política
ni recreos prohibidos.

Ha presidido el acto don Rosendo E. Bo-
fill, con los compañeros de mesa don Eduar-
do Altarriba, don José Climent, don Juan
Quert, don Julián Borrás, don Esteban Ri-
vera, don Ramón Cabrelles, don Humberto
Bofill y don Francisco Gallisa.

El señor Bofill ha expuesto la idea, que
ha sido aceptada con gran entusiasmo por
los reunidos, y después de esbozar su pen-
samiento se ha procedido a la designación
de una ponencia que, juntamente con los
iniciadores, realice los trabajos prelimina-
res para la redacción del reglamento por
que se ha de regir esta nueva entidad.

La comisión elegida es la siguiente: Don
Julián Penas, don Santiago Solá, don Víctor
Canellas, don Pedro Jimeno y don Samuel
Turner.

El presidente, don Rosendo E. Bofill, ha
recibido muchas felicitaciones por su inter-
és en amar los elementos catalanes, y como
la idea ha sido acogida con verdadero cari-
ño, no dudamos que muy en breve se inaugu-
re esta Sociedad, a la que deseamos muchos
progresos en su vida.

SEÑORAS: Última semana de venta de
telas en la TRASTIENDA DE EL CID.

Para combatir los granos y salpicaduras
Papeles Ythomar
150 años de
fundación

El señor Ovejero en el Ateneo Mercantil

En el salón de actos de esta Sociedad dió
anoche el catedrático señor Ovejero la con-
ferencia que anunciamos, sobre el tema "El
factor económico en la evolución artística".
Comenzó el conferenciante describiendo
magistralmente los progresos artísticos den-
tro del carácter económico, y para demostrar
que las artes no florecieron donde no arraigó
el comercio, relató datos históricos de los
antiguos pueblos de Oriente, la Edad Media
y el Renacimiento, hasta llegar a la época
presente.

Tuvo el señor Ovejero periodos elocuen-
tes y poéticos, y su palabra vibrante entu-
siasmó al auditorio, obligándole a batir pal-
mas en premio a su notable labor.

Terminó con un bello y profundo simbo-
lismo, excitando a las fuerzas vivas mercan-
tiles a que se orienten hacia soluciones jus-
tas, único medio para evitar la guerra entre
la plutocracia y el pueblo.

El distinguido público que acudió a oír
al conferenciante desfiló ante éste, felicitan-
dole efusivamente.

Avisos judiciales
EDICTO

En virtud de providencia dictada por el
juzgado de primera instancia del distrito del
Hospital, de esta corte, en los autos que
sigue la Sociedad Cooperativa de Crédito
Hipotecario "El Hogar Español" contra
don Manuel de Navarrete y Mayáns, sobre
pago de pesetas, con sujeción a los precep-
tos del decreto ley de cinco de febrero de
mil ochocientos sesenta y nueve, se saca a
pública subasta la siguiente
FINCA

Ocho hanegadas y veinticuatro brazas,
equivalentes a sesenta y siete áreas y
cuarenta y siete centiáreas de tierra huerta, si-
tuada en la vega y término municipal de la
ciudad de Valencia, partida de Muela de
Robella, punto denominado Vara de Santo
Tomás; lindantes: por Norte, con camino
particular; Sur, con finca de don Antonio de
Navarrete; Este, con el canal de riego de
Robella, y Oeste, con finca de don José Ma-
ría de Navarrete.

La expresada finca se vende bajo las si-
guientes

CONDICIONES.
Primera. El tipo para el remate es la
cantidad de doscientas mil pesetas, que se
convino entre las partes en la escritura ori-
ginal de los autos.
Segunda. No se admitirá postura alguna
que no cubra dicha cantidad.
Tercera. Para tomar parte en la subas-
ta deberán los licitadores consignar previa-
mente en la mesa del juzgado el estableci-
miento destinado al efecto del diez por cien-
to de la cantidad antes mencionada, sin cuyo
requisito no serán admitidos.

Cuarta. Los títulos de propiedad están
de manifiesto en secretaría, para que los li-
citadores puedan examinarlos, teniendo
jornarse con ellos, sin que tengan derecho
a exigir ningunos otros.

Quinta. La subasta se celebrará doble
y simultáneamente en este juzgado y en el de
primera instancia de Valencia, el día ocho de
abril próximo, a las tres de su tarde.

Y para que llegue a conocimiento de los
que quieran tomar parte en la subasta, se
expide el presente, que se insertará tres ve-
ces en el "Boletín oficial", "Diario Oficial
de Avisos" de esta corte y en los de Valen-
cia, y en otro periódico de ambas poblacio-
nes, y fijándose en los sitios públicos de cos-
tumbre.

Dado en Madrid a nueve de febrero de
mil novecientos dieciocho.—V. B.: El
Jefe de primera instancia, Ricardo Cobos.—
Ante mí, P. S.: A. Luis Rubio.

Crónica de teatros

"La canción del olvido"
Para dar una idea del éxito clamoroso al-
canzado por Pepe Serrano en Madrid, al
estrenar su obra "La canción del olvido",
basta reproducir el siguiente despacho de
esta madrugada:

"En el teatro de la Zarzuela se ha repeti-
do esta noche el acontecimiento de la an-
terior, con la segunda representación de "La
canción del olvido".

A medio día se habían agotado ya las lo-
calidades.

Algunas, muy pocas, quedaban en manos
de los revendedores, quienes las vendieron a
altos precios.

El público acudió atraído por los elogios
que unánimemente hacen los periódicos de
la obra.

El número de entrada se ha repetido cua-
tro veces y el de la serenata cinco.

Hubo al finalizar la obra el mismo clamo-
roso entusiasmo de anoche con vivas a Va-
lencia, la patria de los artistas y otras ex-
clamaciones muy halagüeñas para el maes-
tro Serrano.

A éste le abrazaron muchos espectadores.
Esta noche había larga cola de gente en
contaduría, adquiriendo localidades para las
funciones sucesivas."

Todos los periódicos dedican grandes elo-
gios a los autores de "La canción del olvi-
do" y a sus intérpretes.

Especialmente aplauden sin reservas el
éxito grande alcanzado por Patricio León.
Triunfo este artista desde la primera escena.

ESLAVA
Anoche volvió a abrir sus puertas este
teatro y nos ofreció la empresa una com-
pañía modesta, a juzgar por la poca propaga-
da, pero de valía indiscutible, teniendo en
cuenta el éxito logrado.

El lindo teatro ofrecía un hermoso aspec-
to. Estaba animadísimo.
Se representó la obra de Linares Rivas
"La raza", ya conocida de nuestro público.
La compañía obtuvo, como ya decimos an-
teriormente, un éxito completo.

Son todos artistas estimables, que forman
un conjunto excelente.

do la mala costumbre de muchas, ¿triumfará
ó fracasará? Nuestras dudas se disiparon
anoche por completo. La señora Díaz era la
damita joven aquella; sigue tan simpática,
tan bella y elegante, y no fracasó, al contra-
rio, su éxito fué una satisfacción para nos-
otros, que le vaticinamos días de gloria,
pues el público bien pronto se dió cuenta de
los méritos indiscutibles de Carmen Díaz.

Creemos sinceramente que no es una ac-
triz más; esperamos que vaya más allá.
Por de pronto, anoche acariaron sus oídos
los aplausos de un público, que los escatima,
cuando no se le ofrece una sensación de arte.
Anoche hizo justicia. Enhorabuena, se-
ñora Díaz.

Los demás artistas perdonarán que el es-
tacio nos impida que los dediquemos el elo-
gio que merecen. Solemnemente lo ofrece-
mos en otra ocasión, pero ello no impide que
digamos que fueron aplaudidas las señoras
Baíllo y Olavarría; que el señor F. de la So-
loera nos gustó mucho en su trabajo; que
Mario Albar, nuestro paisano, artista consu-
madísimo, alcanzó una gran victoria, una
más a la lista interminable; que Ramiro de
la Mata estuvo inspiradísimo y oportuno,
componiendo un tipo notabilísimo; acertado,
Pepe Albar, y discretísimos los demás, Pa-
rera, Ratia y todos.

¡Buen principio de temporada! El nego-
cio artístico y económico se presenta bien.
Hay que aprovecharlo, pues hay mimbres.

Doctor Uhdén Darder
Enfermedades de los OJOS—Asistencia a PARTOS
Consulta: de diez a una. Gratis a los pobres;
lunes, miércoles y viernes, de ocho y media
a diez. — Peris y Valero (Paz), 32.

Teatro Ruzafa
Empresa "Cine Moderno" Compañía zarzuela
Hoy, a las 10 noche SECCION ESPECIAL
El nido del principal
El huertecillo
Los novios de las chachas

Mañana lunes, a las 9:30 SECCION SELECTA
El huertecillo
0:50 ptas. butaca. — General, 0:20

Teatro Apolo
Compañía de ROSARIO PINO
Función para mañana lunes
A las 6 tarde
BENEFICIO de la
ASOCIACION VALENCIANA DE CARIDAD
El monólogo de don Jacinto Benavente,
titulado
CARIDAD
EL GENIO ALGEBRA
Ordinaria
A las 9:30 noche
La gata de Angora
Precios indicados en reja.

Teatro Lírico
Hoy domingo 3 marzo 1918
Tres grandes secciones de cine y variedades, a las 8:30 y 6
tarde y 9:45 noche.
MATINE SELECTA — PRECIOS POPULARES
Butaca, 0'80. Silla preferencia, 0'40
General, 0'20

Gran lloso colosal éxito de los reyes del baile y la pa-
rcía.
LES HARTURS
Gran éxito de los graciosos exóticos,
QUENCI Y REMO
Gran éxito de la cantadora de aires regionales
LOLITA CASTILLO
Éxito de la canzonista,
MARIA CASANOVA
Grandioso éxito de la sin rival bailarina
PALMIRA LÓPEZ

SECCION DE ESPECTACULOS
Funciones para hoy
TEATRO PRINCIPAL.—De 4 a 6 y 9:45 a
12:15, sesión continua de cine, a las 8, especial.
"El escándalo de la princesa Jongs".
TEATRO DE LA FRONTERA.—Por la tarde a
las 8:30. Mañana, a las 6. La malquerida.
—Por la noche a las 9:30. Mariandela y El
niño.

TEATRO APOLO.—Compañía Rosario Pino
—Por la tarde a las 6. Divorcémonos.—Por
la noche a las 9:30. Zana.

TEATRO RUZAF.—Por la tarde a las 4 (se-
ñorita), La chicharra. — a las 5:30 (especial). El
marido de la Engreña, El huertecillo y La
cara del misterio.—Por la noche a las 9:45
(especial). El nido del principal, El huertecillo
y Los novios de las chachas.

ESLAVA.—Por la tarde a las 8:30. El orgu-
llo de Alhacete.—A las 6. La raza.—Por la
noche a las 9:45. El orgullo de Alhacete.

TEATRO LIRICO.—Por la tarde a las 8:30 y
6 y por la noche a las 9:45. Cine y variedades.
Cinco actuaciones: Palmira López y Los
Harturs.

OLYMPIA.—Tarde y noche. Grandes sesio-
nes de cine.
SALÓN CIRCO ROSAS.—Días laborables,
por la tarde a las 6 y por la noche a las 10.
—Días festivos, a las 8:30 y 6 tarde y 10 noche.
—Funciones de variedades.

Funciones para mañana
TEATRO PRINCIPAL.—Desde las 5:45 a 12:15,
Cine.
TEATRO APOLO.—Compañía Rosario Pino.
—Por la tarde a las 6. Beneficio de la Asocia-
ción Valenciana de Caridad, Caridad y El
gato de Angora.—Por la noche a las 9:30. La
gata de Angora.

TEATRO RUZAF.—Por la tarde a las 6:30
(sección selecta). El huertecillo.—Por la no-
che a las 10 (sección doble). Diana Cazadora
y Los novios de las chachas.

ESLAVA.—Por la tarde a las 8:30 y por la
noche a las 9:45. Funciones populares. La
raza.

OLYMPIA.—De 5 tarde a 12:30 noche: Gran
cine.

A los propietarios
Libritos de cien hojas de recibos talona-
rios para el pago de alquileres. De venta en
la Administración de este periódico, al pre-
cio de una peseta veinticuatro céntimos.

LOS EXCMOS. SEÑORS
Marqueses de Dos-Aguas
Sus hijos, nietos y biznietos ruegan la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que quedarán agra-
decidos.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL EXCMO. SEÑOR
D. Enrique Trénor y Bucelli
que falleció el 4 de enero de 1917
R. I. P.
Sus aflijidos hijo, hija política, nietos, nieto político, biznietos, hermanos, hermano político, primos,
sobrinos y demás parientes agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

D. O. M.
Don José Morellá Cayetano
que falleció el día 4 de marzo de 1905
R. I. P.
Su viuda suplica a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Don Vicente Orduña Cebrián
en cumplimiento del primer mes de su fallecimiento
Su viuda e hijos ruegan a sus parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos.

Rafael Conejos en Cta.
EN LIQUIDACION
San Vicente, 16 y 18
Desde el 1.º de marzo se liquidan todas las
existencias.—Grandes rebajas de precios.
Las Barracas
Con motivo de tener que reformar el local que tienen destinado
para la venta de los artículos al por menor, desde esta fecha estab-
cen una baja en el artículo de bordados, a precios sin competencia.
Siempre siguen la venta de sus inmejorables algodones, como
igualmente de hule, cintas de seda y artículos para el ramo de funeraria.
Precio fijo - - Llop, 8, 10 y 12, Valencia

Gran Music-Hall
MARTI
Hoy colosal programa.
Gran CUADRO NUEVO de artistas de
variedades.
Gran éxito de los debuts de ayer, dis-
tinguiéndose LOLA IRIS, MARI-GAL-
VEZ, GLORIA PAZ, CHARITO y AN-
TONITA TORRES.
Hoy, tarde y noche, lo nunca visto y de
más risa en Valencia.
EL ESPEJO ROTO
Número cómico de gran presentación y
arte incomparable.
Martes debut de la celebrada atracción
ARAGON ALLEGRI
De siete a nueve, Aperitif-diner tango.
Por la noche, después del espectáculo,
Souper-Tanga
General sin consumación, 0'50 pesetas.
Gran Servicio de restaurant, a precios
económicos.
FIATOS DEL DIA
Canelones Rosini, 1'50 pesetas.
Merlau Colbert, 1'50.
Roshif a la inglesa, 1'50.

Sección religiosa
SANTOS EN MARANA.—San Casimiro, rey. Misa I
oficio de este Santo, con rito serranillo y color blanco.
CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del
convento de Nuestra Señora de los Angeles, en Ruzafa.
Se descubre a las siete de la mañana, y se reanuda a las
diez y media de la tarde.
CORPUS DE MARÍA.—Nuestra Señora de los Dolores,
en el Millares.
Olympia
PALACIO DEL CINEMATOGRAFO
Hoy domingo
En todas las sesiones
Una mascarada en el mar
Justamente con otras novedades
El próximo martes
Felicidad rebada
Estreno
El próximo viernes
Gran acontecimiento.—Primera jornada de
EL MARTIR
Por Tilde Kassy y Gustavo Serena

CUELLOS
MODELOS
ELEGANTES
SPORTMAN
PARIS
CARVISO
GAMBORINO
Bajada S. Francisco

Atropellados por el tranvía

Dos muertos

Impaciencias y descuidos dan lugar a frecuentes desgracias, como las que esta mañana se han registrado en el paseo de la Alameda.

ANTECEDENTES Dos honrados obreros llamados Vicente Menéndez Calatayud y Manuel Gómez, carpintero, domiciliado en la calle de la Corona, convecieron anoche en pasar la mañana en el Jardín, y a las ocho de la misma se han retirado en casa de la novia del segundo, calle de Fenolosa, número 2, primero.

Un sobrino de la joven, llamado José, se ha empeñado en ir con su futuro tío, y éste ha accedido a llevarsele.

A pie han marchado a la Alameda, entrando por el puente del Real, y cuando han llegado al camino de la Soledad, frente al minguitorio, ha dicho Gómez a su amigo:

—Quedados aquí sentados en uno de estos bancos, mientras voy a la taberna que hay en frente a comprarle el almuerzo al chico.

Vicente y Pepito han cumplido las indicaciones de Manuel; pero un instante después se le ha ocurrido al Menen tomar el niño en brazos y acercarse a la taberna, en el preciso momento que llegaba un convoy eléctrico que iba al Cabañal.

El conductor ha frenado el motor, no pudiendo parar tan rápidamente como hubiera deseado, porque precisamente en aquel punto terminan la curva y la pendiente, continuando el convoy su marcha por el movimiento inicial.

DOS MUERTOS Vicente y José, alcanzados por el convoy, han quedado debajo de las ruedas delanteras del primer coche, lo que ha contribuido a que pasase el tranvía.

Los empleados y los pasajeros han retirado los cuerpos casi exánimes de los dos atropellados, llevándolos a la casa de Socorro de la Gloria, donde han sido recibidos por el médico de guardia doctor Alfonso Ferrer.

JOSE JIMENO SOLSONA De seis años, domiciliado en la calle de Fenolosa, número 2, primero.

Cuando llegó a la casa de Socorro era ya cadáver.

Tenía la cabeza destrozada. Era un muchacho bien desarrollado y vestía camisa a rayas azules y blancas, chaqueta gris, pantalón negro, calcetines morados, zapatos y gorra a cuadros.

VICENTE MENEN CALATAYUD De 16 años, ebanista, domiciliado en la calle de la Beneficencia, número 14, p.ºo cuarto.

Presentaba la fractura del brazo izquierdo, fuertes contusiones en ambos muslos y en el vientre. Quince minutos después de ingresado en el dispensario, ha fallecido.

Era un joven alto y robusto, barba lampiña, y vestía blusa y gorra negra, pantalón oscuro, faja, alpargatas y camisa blanca.

EL JUZGADO Don Lorenzo Gallardo y el actuario don Francisco Soriano, en cuanto han recibido aviso de lo ocurrido, se han trasladado a la casa de Socorro, instruyendo las correspondientes diligencias sumariales, que han pasado a las once, terminada la guardia, al juzgado del Mar, prosiguiéndolas el juez don José Alvarez y el secretario don Joaquín Argote.

EL TRANVIA El coche que ha dado muerte a los dos desgraciados de referencia era el número 19, conducido por Salvador Alborn Andreu, siendo cobrador del mismo Jaime Martorell. El conductor ha sido encerrado en la cárcel.

EL PADRE DEL NIÑO El padre de la pobre criatura se ha presentado a las once y media en la casa de Socorro de la Gloria, preguntando si las heridas que le habían dicho tenía su hijo eran leves ó de alguna importancia.

Su le ha contestado, muy prudentemente, con evasivas, diciendo que tratándose de lesionados, sólo el juzgado podía dar detalles.

Allí fué el afligido padre, y tampoco se le dijo toda la verdad.

Después recurrió a nosotros, y preparándolo convenientemente, hubimos de decirle toda la verdad.

CASA TORRÓ Calle de Pérez Pujol, n.º 10 Lonería - Sedería - Peletería SECCION DE DETALL

SUCESOS

DEBERNCIONES

El inspector de Policía señor Acuña, con el agente señor Rico, auxiliados por los guardias de Seguridad 81 y 86, dejavieron a las diez horas de la noche anterior, en la casa de Don Juan de Austria, en el preciso momento que forcejaban con una palanqueta la puerta del establecimiento llamado "Tipinamba", dos individuos, que al ser interrogados, dijeron llamarse Eduardo Gómez Carrión, de 32 años de edad, y Antonio Martí Roca, de 34 años.

Dichos individuos, cuando fueron sorprehdidos por la Policía, ya habían arrancado uno de los candados que cierran la puerta, y estaban haciendo uso de la palanqueta, que, a no haber sido por la oportunidad de que, se seguía de cerca a los detenidos desde hace unos días, seguramente hubieran realizado un importante robo en una de las calles céntricas de nuestra capital.

Se les ha ocupado, en el momento de ser detenidos, dos armas blancas, de grandes dimensiones; una palanqueta, tres llaves garra y otros útiles, propios para el robo.

Los detenidos, con los efectos ocupados y diligencias instruidas, han sido puestos a disposición del juzgado de guardia.

Entre dos párrafos de cuenta llegaron a nuestra capital hace tres ó cuatro días, y desde el momento que por la Policía se notó la grata visita, el inspector señor Acuña ordenó que los funcionarios de la Brigada a sus órdenes fueran sometidos a estrecha

vigilancia, para lo cual, los agentes se valieron de disfraces, y llegaron hasta conversar con ellos en algunas de las casas de comida que aquellos visitaban, por lo que no sospecharon que eran perseguidos, hasta que a la hora que queda dicha fueron detenidos.

Han sufrido varios procesos en diferentes poblaciones, y examinadas sus fichas dactilares en el gabinete de identificación de la jefatura de Policía, se ha comprobado que se trata de dos "espadistas", de los que no tienen rival.

CAIDAS La anciana de 85 años, Salvadora Cubells Salaver, ha sufrido hoy una caída, que le ha originado la fractura del fémur izquierdo. Ha sido curada en el Hospital.

Luis Gironés Dubón ha caído en el mueble del Gráo, ocasionándose la fractura del fémur derecho. Pronóstico grave.

NOTICIAS MILITARES

RECOMPENSA Le ha sido concedida la cruz del Mérito Militar, con pasador del profesorado, al capitán de Artillería don Enrique Montón.

SUPERNUMERARIO El teniente coronel de Infantería don Victoriano García ha pasado a la situación de supernumerario, sin sueldo.

CONCURSO Se ha abierto un concurso para proveer una plaza de ayudante de profesor (primer teniente), en la Academia de Infantería, para desempeñar la suplencia de la clase de rítmica árabe.

Laborando por Valencia

Una nueva sociedad

Un grupo de entusiastas valencianos, llevados de su amor a la belleza de la cultura y de las artes, ha fundado una nueva Sociedad.

El hecho, en sí, no tiene, a primera vista, importancia de ninguna clase, puesto que hoy se crean muchas que repugnan al buen sentido de la cultura y la moral.

Fero cuando una Sociedad destina sus energías todas al engrandecimiento de las letras y las artes, y nace en uno de los barrios más populares de la capital, hay que elogiar el rasgo como en justicia se merece.

Esta Sociedad lleva por título "La Saguntina", y tiene su domicilio en la calle de Sagunto, centro de una de las harridades más populares de Valencia.

Sus fines son elogiables. Persigue esta nueva agrupación la idea de que el sentimiento del pueblo deba manifestarse en cuantos actos puedan honrar a su patria sálica.

Para tal fin se dará estímulo a los poetas valencianos organizando Certámenes literarios, se harán Exposiciones, entre ellas, una de cerámica valenciana en la próxima primavera, y alternativamente se celebrarán conferencias sobre varias ciencias por distinguidísimas personalidades, principiando éstas el próximo domingo día 10, en la que el ilustrísimo cronista de esta ciudad don Luis Cebrián Mezquita disertará sobre el tema "Valencia histórica".

Entre las iniciativas que tiene esta nueva Sociedad, está la de rotular la casa natalicia del ilustre y llorado pintor valenciano Ignacio Pinazo, para cuyo efecto ya se ha pedido permiso a su distinguidísima familia.

Se ha concebido también la organización de una fiesta de caridad para la próxima Pascua, y en ella se repartirán un sinnfin de clásicas monas a los niños pobres de la harrida, y para dar mayor realce al acto, se interesará de nuestra primera autoridad militar la cesión de una banda de música de uno de los regimientos de la guarnición, pues to que se trata de una verdadera fiesta de caridad.

He aquí esbozadas algunas de las grandes y simpáticas ideas que honrarán a los fundadores de dicha Sociedad, y que en ellas van identificados los hermosísimos lemas: Amor a Valencia y honor al Ingenio.

Nuestra efusiva enhorabuena a la agrupación en masa, y especialmente al padrín de dicha Sociedad don R. Gayano Luch.

He aquí las comisiones que ha nombrado dicha Sociedad:

Orden interior: Presidente, don Agustín Escudero; vice, don Vicente Mayor; secretario, don Antonio Capilla; vice, don Francisco Conjos; vocales: Don Mariano Escuder, don Amadeo Soler y don Dagoberto García.

Hacienda: Presidente, don José Sarraguet; vice, don Juan Colás; secretario, don José Jiménez; vice, don Antonio Martínez; vocales: Don Felipe Soriano, don Agustín Escudero y don Vicente Llopis.

Fomento y Cultura: Presidente, don Felipe Soriano; vice, don Juan Cifuentes; secretario, don Lucio Miralles; vice, don Juan Almenar; vocales: Don Rafael Gayano, don Francisco Gil y don Mariano Escuder.

Bellas Artes: Presidente, don José Röcher; vice, don Francisco Gil; secretario, don Juan Cifuentes; vice, don Estanislao Capilla; vocales: Don José María Burgos, don Mariano Escuder, don Antonio Martínez, don José Jiménez y don Rafael Gayano.

Piastas y recreos: Presidente, don Rafael Gayano Luch; vice, don Rafael Sánchez; secretario, don Francisco Conjos; vice, don Amadeo Soler; vocales: Don José Röcher, don Vicente Mayor, don Juan Colás, don Juan Cifuentes, don Vicente Albert, don Juan Almenar y don José Juan.

Propaganda y publicidad: Presidente, don Vicente Albert; vice, don Rafael Sánchez; secretario, don Rafael Gayano; vice, don Antonio Capilla; vocales: Don Lucio Miralles, don José Röcher, don Vicente Mayor, don Ricardo Cases y don Francisco Tizá.

Noticias de los teatros

SALON CIRCO REGUES Hoy se darán tres grandes sesiones, a las 8.30, 6 tarde y 10 noche, en las cuales toparán parte Moreno, Adela López y el gran Reguera.

En la presente semana grandes debuts.

Los licenciados de Ultramar

En la Casa de la Democracia se han reunido esta mañana los licenciados de Ultramar, a quienes todavía no les han liquidado sus alcances, para acordar los medios de gestionar el abono de lo que se les adeuda, lo cual es muy justo, y en tan sagrada pretensión creamos no ha de faltarles el apoyo de los senadores y diputados y de cuantos puedan contribuir a la feliz realización de sus aspiraciones.

La discusión ha sido laboriosa, razonada, predominando un solo criterio, que ha sido condensado en las siguientes conclusiones: que una comisión ha puesto en manos del señor Gobernador, y éste ha ofrecido remitirlas inmediatamente al ministro, como así lo ha efectuado.

Dicen así las indicadas conclusiones: "Primera. Los repatriados procurarán, por todos los medios legales, solicitar del Gobierno el cumplimiento del deber, tan sagrado, como es el ajuste total de nuestras libre-

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA MADRID 3, 15'15 EN GOBERNACION

Esta mañana estuvieron los periodistas en el ministerio de la Gobernación, siendo recibidos por el señor Bahamonde.

Nos dijo el ministro que nada de particular ocurría en la Península, y que era inexacto que se hubiese concedido ya el crédito de tres millones para Telegrafos.

"El expediente—añadió—está ya ultimado, pero falta que lo informe el Consejo de Estado en pleno."

Acercas de la carta de Romanos "El Imparcial" asegura que la carta del señor conde de Romanos al señor García Prieto, sobre las reformas militares, que tanto revuelo ha producido, existe.

"Refiere ese—dice—al indicado asunto de las reformas, y está redactada en términos cordiales, no haciéndose ninguna alusión a la actitud que pudiera tomar don Amalio Jimeno.

Comienza diciendo que, como consecuencia de la conversación que tuvo con el señor La Cierva en el domicilio del señor Benlloch, decidió escribir al señor García Prieto, pero ante el rápido desarrollo de la crisis, suspendió el propósito, realizándolo al fin, para darsérgo de su conciencia, después de reflexionarlo mucho.

Elogia la personalidad del ministro de la Guerra, proponiéndose conforme con el espíritu de las reformas militares, ascensos, antigüedad y aumento de sueldos.

Ofrece formar parte de la comisión que haya de dictaminar las reformas y señala los peligros que pudiera acarrear el implantar las indicadas reformas por decreto."

EN LA PRESIDENCIA El señor García Prieto no despachó hoy con el Rey.

EN PALACIO El Rey oyó misa esta mañana, y después se encerró en su despacho, trabajando hasta la hora del almuerzo.

Baño z de Tona dice... "La crisis de los Gobiernos españoles perdurará mientras subsistan las Juntas de Defensa.

Estas han dado un grave ejemplo desmoralizador. El banquete en el Palace Hotel nos pareció bien; pero hubiera resultado mejor si al final se hubiese acordado la disolución de las Juntas.

Quedarán como resultado la bandera de Toledo consagrada, resultando en la realidad un mito."

Respecto a las elecciones, dice que han resultado deficientes, respecto a los fines de renovación perseguidos, resultando un todo heterogéneo.

LA "GACETA" Publica hoy los decretos admitiendo la dimisión a los ministros de Instrucción y Hacienda, y los de designación de sus sucesores.

Una real orden para que sean distribuidos los donativos particulares a las fuerzas del Ejército que interviniere en la represión de los sucesos de agosto último.

Disponiendo que los profesores auxiliares de las Escuelas Normales cobren dos tercios del sueldo de los profesores numerarios, cuando desempeñen cátedras vacantes.

El señor Ventosa dice... El exministro de Hacienda ha manifestado a los periodistas que es exacto que hace un mes presentó la dimisión, por divergencias con los demás ministros, acerca de la política electoral.

"Ante el propósito de algunos elementos, de promover desórdenes, para evitar que las elecciones se verificasen, retiré la dimisión. Últimamente dimiti para dejar libre la redacción del Mensaje de la Corona."

MADRID 3, 16'15 LAS REFORMAS POR DECRETO

"El Imparcial" le parece mal la implantación por decreto de las reformas militares, pues sentarían un precedente de incapacidad para el Parlamento y una enemistad de éste con el Ejército.

"EL SOL" Dice que la desautorización de la Asamblea de las Juntas de Defensa que se celebró en Madrid, viene a ser como la aprobación de la conducta del coronel señor Márquez.

Añade que el señor La Cierva estuvo ayer mañana encerrado en su despacho largo rato con el director de "La Correspondencia Militar", señor Amado, relacionando esta entrevista con los rumores de crisis.

"A B C" Censura este periódico la actitud de los políticos de los viejos partidos, que, a pesar de que dicen que las nuevas Cortes han de ser estériles, se oponen a que las reformas militares se implanten por decreto.

tas, de todos y cada uno de los repatriados de Cuba, Puerto Rico y Filipinas, raciones de pan y rancho que estuvieron cargadas y no abonadas, cruces pensionadas y premios que les correspondieron.

Que se prorrogue el plazo para solicitar los alcances, y por tanto, la disposición de 2 de agosto de 1911 (D. O. número 169).

Que se activen las liquidaciones y se hagan efectivas en sus respectivas localidades, bien con el efectivo directo del Estado, ó bien con el abono al contingente provincial correspondiente.

Notificar por medio de circulares, recabando protección a los excelentísimos señores diputados a Cortes, senadores, jefes de partido, ayuntamientos y directores de periódicos.

Segunda. En el caso de que no fuéramos atendidos en tan justa demanda, se hará la petición a su real majestad.

Tercera. Si la equidad y la justicia que reclaman los repatriados fuera menoscabada, se pasarán nuestras quejas a las Sociedades obreras, solicitando protección."

MADRID 3, 15'15 FUNDACION DE UN BANCO

Berlin.—Los municipios alemanes se han visto durante la guerra frente a muy importantes problemas, los cuales han podido solucionar satisfactoriamente.

Tuvieron que tomar sobre sí grandes cargas financieras, debido a los gastos de adquisición de subsistencias baratas, para fines sociales, ayudas financieras, referentes a viviendas baratas, y otros fines benéficos, relacionados con la guerra.

Reservándose el mercado de rentas públicas durante la guerra, exclusivamente para las emisiones de los empréstitos de guerra del imperio, la mayoría de los municipios y comunidades han cubierto sus necesidades financieras hasta ahora, mediante créditos a corto plazo, los que debido a la gran fluidez del mercado alemán de dinero, pudieron obtenerse sin ninguna dificultad y en condiciones bastante ventajosas, de los Bancos, banqueros, Cajas de Ahorro, Compañías de Seguros y Sociedades mancomunadas.

Para unificar en lo sucesivo los asuntos financieros comunales, acaba de fundarse el Banco de los Municipios alemanes (Deutsche Staedtebank), como instituto central de crédito para los municipios urbanos y rurales, de Alemania, siendo su principal objeto la mejora y la unificación de los asuntos financieros municipales, bajo la inspección del Estado. Desde ahora en adelante, las disponibilidades de los municipios tendrán que acudir a este Banco central; de modo, que las necesidades de dinero que algunos de ellos puedan tener, puedan ser cubiertas con los sobrantes de los otros.

Además, se consigue que todos los municipios puedan cubrir sus necesidades y emitir sus empréstitos en mejores condiciones que antes. El objeto más importante que tendrá que perseguir el nuevo Banco, después de la guerra, será el de convertir paulatinamente en empréstitos a largo plazo los créditos a corto, que las municipalidades han contratado durante la guerra.

LA PAZ CON RUSIA Berlin.—El periódico "Pravda", de Petrogrado, escribe:

"Rusia debe concertar a toda costa la paz con las Potencias Centrales, para asegurar la consolidación del poder socialista."

POLITICA PEDAGOGICA En su obra "Posición de Alemania, en la economía universal", escribe el doctor Hermann Shmaacher, catedrático de la Universidad de Bonn, entre otras cosas, lo siguiente:

"Muy importante es la legislación social. Del mismo modo que el pueblo alemán, a consecuencia de su posición desfavorable, ha ahorrado en todo lo posible sus tesoros naturales y sus primicias, así también ha ahorrado sus más preciados bienes: el hombre. Con sus seguros obreros y sus leyes de protección a los trabajadores, ha fomentado, cada día más, la economía del hombre. Los seguros obreros del Estado beneficiaban a principios de la guerra a 25,000,000 de obreros, asegurados contra enfermedades; 18 millones contra enfermedades; 16,000,000 contra invalidez y vejez, y en 1913 pagaban de su capital, de 3,057 millones de marcos, 840 millones por año, ó sea dos millones de marcos por día, en concepto de socorros. Existía el peligro de que el rápido desarrollo industrial, que exigía un esfuerzo extraordinario, se cumpliese a costa de la salud del pueblo, como sucedió, según es sabido, en Inglaterra, a principios del siglo XIX. De ese peligro nos ha librado nuestra legislación social, que ha evitado esos daños, y cuando se han presentado ha procurado suprimirlos. A ello se debe que nuestros obreros, ocupados en la industria, puedan dar a la patria tantos soldados aptos como los hombres del campo. No solamente han resistido las inclemencias del tiempo y toda clase de esfuerzos corporales y espirituales, sino que han experimentado, de un modo admirable, la "prueba colectiva de la energía nerviosa nacional" que la guerra representa.

Jamás hubiera podido justificarse como en esta guerra, la legislación que debemos a Bismarck, pues en tiempo de paz la lucha contra las imperfecciones, que caracterizan a todas las instituciones humanas, perturba la seriedad y la amplitud de criterio. El presidente de la "Oficina Imperial de Seguros" ha dicho con razón: "Sabido es que los maestros de escuela alemanes ganaron la batalla de Königgratz. Hoy corresponde la victoria a la política social y a la política pedagógica. El pueblo alemán no le dejará mentir."

ACCION JAPONESA Londres.—Según noticias de Tient Sing, es inminente una acción japonesa, motivada por la presencia de numerosos prisioneros de guerra alemanes y austriacos, en Tient Sing.

EN WLADIVOSTOCK Nauen.—Telegrams de Vladivostok dicen que las tropas internacionales, por efecto de los constantes desórdenes, se encargarán de la protección de los súbditos extranjeros.

BARCOS HUNDIDOS Berlin.—En el Mediterráneo han sido hundidos, en viaje para Alejandría, Port Said y Salónica, seis vapores y dos veleros, de unas 22,000 toneladas de registro bruto en total. Los vapores iban abarrotados de carga, estaban armados en parte y fuertemente escoltados.

EL TORPEDEAMIENTO DEL "GLENART CASTLE" Londres.—Según noticias que se tienen hasta ahora, en el torpedeamiento del buque hospital "Glenart Castle", en el canal de Bristol, se salvaron 29 personas y perecieron 153.

LOS BUQUES ESPAÑOLES Washington.—El Comité de Comercio de Guerra comunica que, con el fin de decidir a España a levantar la prohibición de exportar mercancías a Francia, a causa de la interrupción de los transportes por ferrocarril, los Estados Unidos están dispuestos a autorizar la exportación a España de material americano ferroviario, a pesar de hallarse necesitados de él.

Además, se ha notificado nuevamente a España que los buques españoles en puertos americanos estaban autorizados para hacerse a la mar, después de haber desembarcado determinadas mercancías de su cargamento.

EN UKRANIA Viena.—Después de repetidas incitaciones del gobierno ucraniano entraron ayer las tropas del mariscal Bohem Ermolli en Podolia, llegando a la línea Nowosielika-Potil-Kumenesi Iodolski.

Los destacamentos que avanzan a lo largo de los ferrocarriles y carreteras importantes, tienen orden de restablecer la tranquilidad en los territorios que atraviesan y asegurar los caminos para el intercambio mercantil.

Hasta ahora se han rendido cerca de 10,000 rusos. Fue recogida gran cantidad de municiones y de material rodado.

ENOMBRAMIENTO Viena.—El general de infantería Roth von Limonov y Herrnam von Kuemensk, el defensor de Prezmny, el cual regresó hace poco del cautiverio ruso, donde pasó tres años, han sido nombrados generales-coroneles.

EL SOCIALISMO Nauen.—El periódico social-demócrata "Vorwaerts" dice, referente a los socialistas aliados:

"La influencia del socialismo en Francia, Inglaterra e Italia no es mayor, si no menor, que en Alemania, y no puede haber duda que en caso de vencer el imperialismo del Oeste, no haría caso de los deseos del socialismo interaliado.

En Alemania existen dos corrientes, una que estaría dispuesta a hacer inmediatamente la paz con el Occidente, implantando la situación de antes de la guerra, y otra que hace transformaciones en favor de Alemania y exige al mismo tiempo una extensión de su territorio.

Una corriente digna de mención que estaría dispuesta a confesar transformaciones en contra de Alemania, no existe.

Unas conferencias alemanas de paz que, por ejemplo, estuvieran dispuestas a conceder algo a la Entente, referente a Alsacia Lorena, no serían comprendidas por nadie.

Un gobierno que estuviera dispuesto a hacer tales concesiones, no tendría probablemente alguna de mantenerse en el poder 24 horas.

Se pueden citar muchas razones para el hecho que la correspondencia de Alsacia Lorena no puede ser disputada de ningún modo, pues los hitos bolcheviki concedieron el derecho de desprenderse de Rusia sólo a los pueblos rusos de su imperio, pero no a las partes del gran pueblo ruso.

La población de Alsacia-Lorena pertenece, sin duda alguna, etnográficamente, al pueblo alemán, y tiene derecho, según el punto de vista social-demócrata, a toda libertad dentro del imperio alemán.

MADRID 3, 17'15 Los despachos oficiales

EL ALEMAN Berlin.—Batimos al enemigo en un encuentro en el frente belga.

En Newswire hicimos 69 prisioneros. Rechazamos un ataque de los franceses, haciéndoles numerosas bajas y prisioneros. Frente Oriental:

Terminada la tregua reanudamos las operaciones, recorriendo La Libonia y la Stohira triunfalmente, anudándonos los naturales del país.

Ocupamos Rewail y Nordon, hallándonos a la vista de Nava.

También nos posesionamos de Mescaut y Polockiborsko.

En Bronisk se nos unieron las divisiones polacas.

El total de prisioneros hechos es de 17,000 oficiales y 37,000 soldados.

Nos apoderamos de 2,000 ametralladoras, 4,000 cañones, automóviles, 128,000 fusiles, 800 locomotoras y 8,000 vagones.

Ayer algunos grupos de combatientes solicitaron una tregua, para reanudar las negociaciones para la paz.

EL AUSTRIACO Viena.—Las grandes nevadas descargadas han paralizado las operaciones.

Nos apoderamos de Keniska y Kodossesk.

EL FRANCÉS Paris.—Fracasaron los intentos enemigos en el camino de las Damas.

Tranquilidad en el resto del frente.

EL INGLÉS Londres.—Han fracasado todos los intentos alemanes y algunos golpes de mano en San Quintín.

Hicimos prisioneros.

Se fecha con bastante actividad en todo el frente.

A ESPAÑA

Lisboa 3.—Salieron para Madrid el agregado militar a la embajada portuguesa Veigas Moin Silva Pérez y el secretario Vasco Quevedo, siendo despedidos por representantes de la República y ministros del Interior y Colonias.

DE PROVINCIAS

Barcelona LA JURA DE BANDERA Barcelona 3.—En el paseo de Gracia se ha celebrado hoy con gran brillantez el acto de la jura de la bandera de los reclutas incorporados a filas recientemente.

Al acto asistieron las autoridades, Obispo de la diócesis, corporaciones y una muchedumbre inmensa.

Los balcones lucían colgaduras. El desfile resultó brillantísimo. El capitán general elogió la marcialidad de la tropa y levantó el arresto a todos aquellos que lo sufrían.

No ocurrió ningún incidente. NO ES CIERTO No es cierto que el coronel señor Echevarría haya presentado la dimisión de su cargo de presidente de la Junta de Defensa. La Asamblea de delegados de las Juntas regionales siguen reuniéndose a diario.

Todos sus componentes se han juramentado para no hacer públicos los acuerdos y las discusiones.

CARRERAS PEDESTRES En San Cugat se han verificado hoy carreras pedestres, disputándose el campeonato de España.

Ha llegado el primero don Victor Errasquin, de San Sebastián, que ha hecho el recorrido de diez kilómetros, por terreno accidentado, en 41 minutos y 20 segundos.

Algunos segundos después llegó don Rosendo Calvet, de Barcelona, formulando una protesta, que resolverá esta noche el jurado, fundándola en que su contrincante se desvió de la ruta.

Tomaron parte en el concurso 64 corredores.

LA CANDIDATURA DE BESTEIRO En la Universidad se ha recibido una comunicación, suscrita por varios catedráticos de la Central, invitando a que se vote para senador al señor Besteiro.

MONUMENTO DE ARTE En el Museo de Arte Decorativo se ha procedido hoy a descubrir las tablas del retablo de San Esteban, pintadas por Bergón, en Granollers, adquiridas por el ayuntamiento, la Mancomunidad y la diputación.

Al acto han asistido representantes de las tres entidades y numeroso público.

VAPOR AVERIADO Ferrol 3.—Ha entrado en el dique el vapor noruego "Thyra", para reparar gravísimas averías que presenta interiormente, sobre todo en los departamentos de máquinas y calderas, y que fueron causadas por dos bombas que colocaron en la bodega los tripulantes de un submarino alemán.

Bilbao ACERCA DEL "NEGURI" Bilbao 3.—En las oficinas de la Compañía Marítima del Nervión se recibió un cablegrama del capitán del vapor "Neguri", de dicha Compañía, diciendo que el buque había sido hundido por un submarino alemán, cuando navegaba a la altura de Canarias.

El citado cablegrama está fechado en la Isla de Hierro, y en él dice el señor Emparanza, que así se llama el capitán del "Neguri", que toda la tripulación ha sido salvada, no añadiendo detalle alguno relativo al torpedeamiento ni la situación que el vapor ocupaba cuando fué hundido.

El "Neguri" había salido de Bilbao el día 8 de diciembre, con carga general para Nueva York, y regresaba ahora de aquel puerto americano, conduciendo 6100 toneladas para Marsella.

Afortunadamente no hay que lamentar, como dejamos dicho, la pérdida de ninguna vida.

Vigo LA EPIDEMIA TIFICA Vigo 3.—Llegaron los doctores Cortezo y Téllez, siendo muy agasajados.

Marcharon a Oporto, con objeto de estudiar la epidemia tífica.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Compañía, a las cinco y media y este ejercicio primero de la novena de la Gracia en honor a San Francisco Javier...

Antes de tomar la DENTINA CAÑIZARES



Caja-estuche una peseta

Los niños de tierna edad jamás olvidarán sus buenos efectos...

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.

DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja, cura los trastornos de la dentición; cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Recházese toda falsificación que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado), con las dos figuritas de los niños. VENTA: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia CAÑIZARES (abierta toda la noche), con Laboratorios químico y de esterilización, anexo, Caballeros, 48, Valencia

Después de tomar la DENTINA CAÑIZARES



Caja-estuche una peseta

Información municipal

LO QUE INGRESA Se recaudaron ayer por el Ayuntamiento las siguientes cantidades: Por arbitrio carnes, 5,947'27 pesetas.

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Genoves, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Nuestra exportación Relación de las cajas de naranja y de cebolla que se han embarcado en la región valenciana durante la semana del 24 de febrero al 2 de marzo.

Las 420 ordinaria, de 75 a 83; las 714 y 1.064 large, de 99 a 109. Cajas en tercera condición: Las 420 ordinaria, de 54 a 64; las 714 y 1.064 large, de 88 a 98.

Movimiento de población

DE AYER A HOY Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y 2 hembras. Defunciones: Rosa Feiró Torres, de 74 años; Vicente Martínez Montesinos, de 5 meses; José Gabarda Martí, de 24 años.

FOLLETIN

EL HOMBRE DE LAS FIGURAS DE CERA

Señal rápida, incisiva y luminosa para expresar las impresiones, los sentimientos y las certidumbres que bullan y se desbordaban en él. Cansado, por fin, tuvo que renunciar a aquel trabajo tenaz y estéril.

¡¡ Estrenadas !!



El espejo os recuerda vuestro peinamiento; os presenta pálidas, descoloridas las facciones y como terroso el semblante; además tenéis cargado el estomago y pesada la cabeza. Necesitáis de un laxante que todos esos males, ese abatimiento que os causa esa falta de sueño y esa bilis desaparezcan rápidamente. Con el uso regular de los

Polvos de Cassia RICHELET

Inactivo ligero y agradable, ó bien purgante suave de efectos y sin colicos, lo conseguiréis. Depósito en todas las Farmacias y Droguerías Laboratorio L. Richelet, de Sedán 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia)



Son fuente de juventud, base de toda hermosura; muerte de la senectud y una red de amor segura los productos PECA CURA Jabón 1'35.—Crema, 2.—Polvos, 2'20.—Agua cantánea, 5 ptas.—Agua de Colonia, 2'75, 4'25, 7'25 y 12'75 ptas., según frasco. Creación de Cortés Hermanos, Barcelona

NOVIAS. COMPRAR EL AJUAR EN LOS ALMACENES EL PRECIO FIJO PLAZA DEL MERCADO Es la mejor casa en cubrecamas, bordados, sedería, hilos y mantelerías.

Material eléctrico Para instalaciones GUILLERMO E. BARTLE Calle Cirilo Amorós, 18. Teléfono núm. 1. Valencia.

HUMORES ¿No más canas?? Azufre líquido vulcanizado DEL DR. TERRADES del cual bastan dos gotas para convertir un vaso de agua común en sulfuroso, muy rica en principios minerales, que purifican la sangre. Su eficacia está bien probada por numerosas experiencias.

Compañía Transmediterránea Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes El vapor Tintoré saldrá el lunes 4 de marzo, a las 6 en punto de la tarde, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

OCASION Hay para la venta un chalet, próximo a esta capital; para el tranvía de Catarroja por delante; construcción moderna; consta de planta baja y un piso con jardín rodeado de verja, de unos 6.000 palmos plantado de árboles frutales. Razón, San Vicente, 195, principal.

Compro pagandolo mejor que nadie, desperdicios de papel, periódicos, revistas, libros; precios especiales para el papel de archivos y oficinas. Compro trapos, metales, etc. Hay para la venta una partida de periódicos y arpilleras. Visítad la casa y os convenceréis: calle Estamperia Vieja, 12 y 14, esquina a calles Cenia y Purísima, detrás de la Lonja.

VAPORES LINEA DE VAPORES Servicio rápido CABO CULLERA saldrá de este puerto el 4 de marzo, para Alicante, Málaga, Bonaire, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao.

COMPANIA SEVILLANA Establecimiento de EL CIERVANA saldrá el 4 del corriente, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, y Huelva.

ALFOMBRAS No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masá y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2, donde encontrarán de todas clases y a precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo, calle de Calatrava números 1 y 2.

Es mi lámpara Osram la mejor del mundo, la más barata, más luz y de más duración. IRROMPIBLE, a 1'50, descuento la fundida, Calle de Barcelona, 9.

Se venden Una caldera tubular desmontable de 16 H.P., con todos sus accesorios, casi nueva, y una prensa nueva, de doble efecto, para hacer aceite y vino. Se darán por precios baratísimos.

Los privilegiados, entre los cuales las damas estaban en mayoría, invadieron desde el primer momento el recinto reservado, y vióse a hombres notables, a un poeta célebre, en el número de ellos, vestida la toga y el birrete, que no tenían derecho alguno a llevar, y gracias a ese disfraz y a poderosas influencias, se sentaron en el banco de los letrados.

dos y negros desalientos se apoderaban de él, é iban en aumento a medida que transcurrían las horas. Por fin amaneció. Las primeras claridades del alba hicieron palidecer la luz de la lámpara que había sobre la mesa de despacho.

abominable crimen cometido en circunstancias tan extrañas por un hombre, cuyo pasado parecía irreprochable y que, no obstante, había dado pruebas de la perversidad más refinada y de la sangre fría más incompreensible.

mana para ir a dar cuenta de sus crímenes a la de Dios, se llevaría a la tumba todos los secretos, cuya revelación era tan ardentemente deseada.

diez mil miembros, eso que se llama la opinión pública, tal vez hubiese pronunciado por unanimidad la sentencia de muerte, sin necesidad de oír el acta de acusación, ni la petición del procurador del Rey (el fiscal), ni el abogado defensor ni el acusado mismo.

—¡Sobre todo, nada de compasión! —¡Ni de debilidad! —¡Ni de circunstancias atenuantes! —¡Ese monstruo no paga con mil vidas! —¡Lo que es preciso, es una sentencia de muerte!